

27.01.2021 г. Беседа «Блокадный хлеб»

Цель – воспитывать у детей патриотизм и патриотические качества.

Задачи:

- 1) познакомить детей с основными событиями, происходящими во время блокады Ленинграда.
- 2) сформировать представление о трудностях блокадного Ленинграда;
- 3) воспитывать чувство сострадания, сопереживания людям, попавшим в беду;
- 4) воспитывать уважение и благодарность защитникам Отечества, гордость за свой народ, любовь к Родине.
- 5) воспитывать бережное отношение к хлебу.

Ход беседы:

- Война постепенно уходит в прошлое, становится страницей истории. Сегодня мы с вами познакомимся с одной такой страницей. А посвящена она будет детям блокадного Ленинграда.



Ребята, что означает пословица *Хлеб – всему голова?*

Вы хорошо покушали? Каждый из Вас ходил в столовую, вы покушали. Кто-то съел один кусочек хлеба, кто-то два.

Всем нам известно, что сейчас можно пойти в магазин и купить себе любой вид хлеба – и батоны, и булочки, и ватрушки, и пирожки – существует очень много разных видов хлебобулочных изделий.

Но так не всегда было.

Для нашей страны было очень тяжелое время во время Великой отечественной войны. В ночь на 22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз (так называлась раньше наша страна). И в нашей стране началась Великая Отечественная война.

Город Ленинград оказался в кольце вражеской Блокады (это когда вражеские войска окружили город Ленинград и никого не пропускали в город и никого из города не выпускали).

Давайте сделаем круг, который напомним нам кольцо блокады.



Рано наступили морозы. Наверное, никогда еще не было так холодно. Всю зиму в домах не было отопления, воды и света. Поэтому больших запасов продовольствия в городе не было. В Ленинграде не было ни топлива, ни электричества, не ходил транспорт. В квартирах было очень холодно, не горел свет. Чтобы обогреться ленинградцы жгли мебель, книги. Сотни тысяч ленинградцев погибло в ту зиму от холода и голода! Фашисты бомбили Ленинград с воздуха, обстреливали из пушек.

Еды не хватало. Были введены карточки.

Вот такой кусочек хлеба выдавали жителю блокадного Ленинграда на целый день (показ).



Такой крохотный кусочек хлеба в голодную военную пору человек получал на целый день! И эти крохи помогали людям выжить в то суровое время. Поэтому и сейчас они так трепетно относятся к хлебу.

Это суточная блокадная норма на одного человека: 125 грамм.

Блокадный хлеб был не такой, как мы едим сейчас. Его стали выпекать с примесями ячменной, овсяной, соевой муки. Добавляли даже бумагу. Чтобы не умереть с голоду люди ели овощные очистки, которые обычно выбрасывают. Научились готовить лепешки из горчицы, суп из дрожжей, котлеты из хрена. Выгребали из-под снега коренья кормовой свеклы, кочерыжки от капусты, которые остались после сбора урожая. Но скоро и это стало роскошью.

Как только лед окреп, по Ладожскому озеру была проложена трасса. Лошади не кормлены, многие еле тянут даже пустые сани. Часть повозок провалилось под лед, но первые десятки тонн муки были доставлены. Автоколонны шли по льду под постоянными бомбежками, поэтому дорогу по Ладожскому озеру сначала прозвали «Дорогой смерти».

Ленинградцы не сдавались. В окруженном городе, под обстрелом, измученные голодом и холодом, они продолжали работать и учиться.

18 января 1944 года блокада была прорвана, а 27 января Ленинград был полностью освобожден от блокады.

Всего в первую блокадную зиму в Ленинграде погибло 650 тысяч жителей города. До наших дней чудом сохранился дневник маленькой девочки – Тани Савичевой.

В нём всего девять страниц. Из них на шести – даты. И за каждой – смерть.

Шесть страниц – шесть смертей: «Сегодня умер дедушка». На следующей странице: «Сегодня умерла мама»... День за днем умирали Танины родные. На последней странице дневника детской рукой выведено: «Умерли все. Осталась одна Таня».

Не удалось спасти и Таню. Даже после того, как ее вывезли из блокадного города, истощенная голодом и страданиями девочка уже не смогла подняться.

Ребята, мы с вами сегодня узнали много нового.

– Какие вы знаете правила обращения с хлебом? (*Брать чистыми руками столько, сколько сможешь съесть; не кидать, не играть*)

-Как можно поступить с заплесневевшим хлебом? (*Покормить птиц*).

Давайте закончим беседу на хорошей ноте. Подойдем друг к другу поближе, обнимемся и согреем друга своим теплом.

